Warszawa, 10.04.2014 r.

IV Wawerskie Zawody Matematyczne

.Matematyka jest miarq wszystkiego” 2013/2014
ETAP PIERWSZY - POTYCZKI ZESPOLOWE
CZAS: 90 minut
Instrukcja

1. Masz przed sobq zestaw skfadajacy sie z 20 zadan zamknietych:
5 zadan po 1 punkcie, 5 zadan po 2 punkty, 5 zadan po 3 punkty, 5 zadah po 4 punkty.

2. W3$réd podanych odpowiedzi tylko jedna jest poprawna.

3. Wiasciwag odpowiedz zakres| kétkiem. W razie pomyitki przekresl btedna odpowiedz
krzyzykiem i zakres| ponownie poprawng odpowiedz kotkiem.

4. W sumie mozesz otrzymaé 50 punktéw, a zespot 300 punktow.

5. Nagrodzone zostang trzy zespoty z najwyzszq liczbag punktow.

6. Uczniowie, ktdrzy otrzymaja najwyzsza liczbe punktéw zostana zakwalifikowani
do IT etapu.

7. Tlos¢ uczniow przystepujacych do drugiego etapu okresli komisja po sprawdzeniu prac

Z etapu pierwszego.

NIE WOLNO UZYWAC KALKULATOROW |

Zyczymy Ci sukceséw w rozwiqzywaniu zadah matematycznych.
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Zadania po 1 pkt
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2. Jaka jest miara kata zaznaczonego na rysunku ztozonego z natozonych na siebie dwéch

figur - tréjkata réwnobocznego i pieciokata foremnego.

A. 128°

3. Wartoécia wyrazenia -5x*+x+6 dla x = -3 jest liczba:

A. -48

B. 120°

B. -42

C.108°

C. 18

D. 132°

D. 42

4. Wielki kwadrat ma powierzchnie 1. Jaka jest powierzchnia matego zaciemnionego

kwadratu?

A.

Wk

5. Ktéra liczba nie dzieli sig przez 4?

A. 2345678

Zadania po 2 pkt
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1. Z 8 kostek do gry sklejono szescian. Suma oczek na wszystkich widocznych éciankach

jest o 8 wieksza niz na $ciankach niewidocznych. Suma oczek na niewidocznych

ciankach wynosi wiec:

A. 48

B.72

C. 80

D. 30

2. Na polu z 18 dotkami rozgrywany jest mecz golfowy. Na kazdym dotku gracz zdobywa

albo bogey, albo par, albo birdie. Za bogey dostaje jeden punkt, za par dwa punkty, a

za birdie trzy punkty. W swojej rundzie na 18 dotkach Jan zdobyt dwa razy wiecej

birdie niz bogey, a na wszystkich pozostatych dotkach zdobyt par. Na ilu dotkach zdobyt

par, jesli jego ostateczny wynik wynidst 39 punktow?

A. 3

B.6

C.9

D. 12




3. Wytwdérnia cukiernicza .Wewel" produkuje jajka - niespodzianki. W kazdym jajku jest
sze$¢ cukierkow tofii, przy czym sq one trojakiego gatunku. Ile réznych zestawéw jest
mozliwych, jesli kazde jajko musi zawieraé przynajmniej jeden cukierek kazdego
gatunku?

A. 13 B. 19 C.10 D. 18

4. Wiek Dagmary to 2002 dni, a jej mamy 2002 tygodnie. Ile lat (skohczonych) miata
mama Dagmary w dniu urodzenia cérki?

A. 36 B. 32 C.34 D. 33

5. Dane sq kwadraty o podanych wymiarach na rysunku. Jakie pole bedzie miata
zacieniowana figura na rys. 27

rys. 3
rys. 2
rys. 1
3 4
2
1 2 3
A. 63 B. 53 C.55 D. 45

Zadania po 3 pkt

1. Wojtek rozwiazat cztery nastepujace réwnania:
I.3x-1=30 IT.19:x=3 ITT.5+6x=33  IV.99x=33
Trzy sposrdd uzyskanych rozwiazan dodat i otrzymat liczbe pierwsza, Rozwigzania
ktérego réwnania nie wziat ?

A I B.II C.III D.IV

2. W szesciennym klocku o objetodci 216 cm® wycieto na wylot otwory w sposéb pokazany

na rysunku. Objetos¢ powstatej bryty jest réwna: LA %
1
A. 160 cm’ B. 152 cm® C. 144 cm® D. 168 cm® et

BIE
3. Michat napetnit kubek do petna kawa, Wypit doktadnie potowe zawartoéci kubka, a
nastepnie dolat do petha mleka. Teraz wypit 1/6 zawartosci kubka i znéw dolat do petna
mleka. Na koniec wypit wszystko. Czego wypit wiecej: kawy czy mleka

A. kawy B. mleka C. po tyle samo D. nie mozna tego obliczy¢



4. Kat wypukty miedzy wskazéwkami zegara o godzinie 13 **wynosi ?
A.120° B.1425° C.1445° D.2175°

5. Jakie bedzie pole powierzchni bryly uzyskanej przez usuniecie trzech zaznaczonych
szescianikow sposréd 27 tworzacych szescian o wymiarach 3 cm x 3 cm x 3cm.

A. 54 cm? B.56 cm? C.58 cm? D. 60 cm?

Zadania po 4 pkt

1. Jurek urodzit sie w roku MCMXCIX. Ile lat bedzie miat w roku MMXLIIT.

A. XLIX  B. XLIV C. LXIX D. LXIV

2. Stynny matematyk August De Morgan zyt w XIX wieku. Tuz przed $mierciq stwierdzit:
Kiedy$ miatem x lat w x°roku. W ktérym roku urodzit sig De Morgan?

A. 1806 B. 1822 C. 1830 D. 1851

3. Przyjaciel podwiézt mnie do sasiedniego miasta samochodem jadacym z predkoscia 60
km/h. Zabawitem tfam na zakupach 30 minut, po czym wyruszytem z powrotem pieszo,
idac ze $redniq predkoscia 4 km/h. Do domu wrdcitem doktadnie po 4,5 godziny od
chwili wyjazdu. Jaka mam odlegto$¢ do tego miasta.

A. 14 km B. 15 km .12 km D. 16 km
4. Osiem liczb umieszczono na rysunku wedtug pewnej zasady. Odgadnij zasade i znajdz
te liczbe:
<4 16 37
? 58
42 145§« 89
A. 20 B. 29 C. 63 D.8

5. Stary zegar spdznia sie 8 minut na dobe. O ile trzeba go posunaé¢ w przdéd wieczorem o
godzinie 22.00, aby nastepnego ranka o godzinie 7.00 wskazat doktadng godzine?

A. 1 min. 40 sek. B. 2 min. 20 sek. C. 4 min. 30 sek. D. 3 min.
4



